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o cgen foretagare, N

Forhoret hallet i rum 528, Hotell Nobel

. House, Malmb, tisdagen den 22 december
1992 med borjan klockan 09.20.

Forhorsledare: t.f. krkom Soren Morberg.

Forhorsvittne: krinsp Egon Berger.

Grundborg underrdttas om att han skall horas upplysningsvis med anledning av

mordet pa forre statsministern Olof Palme. Fdrhoret gdller i forsta hand hans

kontakter med den sd kallade vapenhandlaren Karl Gustav Ustling.

f = Forhorsledare

Grundborg, [ 1nover

P
I

F. Ja Grundborg, kan du forst redogora lite for din egen bakgrund. Vi kan saga

efter militdrt jénsten eller sa?
Ja, jag ér fore detta militar och t jinstgjorde i armén fram till 1984. Mellan

84 och 86 tjanstgjorde jag vid FFV 1 Eskilstuna och efter 86 sa har jag varit

egen fOretagare.

j;;uhf F. Hur lénge har du ként Karl Ostling?
Sedan 1972, da vi gjorde rekryten tillsammans.

F. Var det i Enkdping det?

G. Det stammer.

F. Pa P.el?
G. Ett.
F. P1, pansarregementet. Nér borjade ni samarbeta nar det gédller bolag eller
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handelsbolag?

L. 1985-86.
F. Ken du vidareutveckla vad det var

for typ av bolag och vad det var ni handlade

med?
Det var ett foretag i sd kallade siikerhetsbranschen och vi levererade,

och leverera skyddsutrustning i form utav

tning med mera.

eller

. forstkte i blygsam skala starta upp
inbrot tsidkert glas, skyddsvéstar, brandskyddsutrus

Il e e )
| R DT
bolag det gédllde vid den har tiden.

F. Om vi skulle forsoka klara ut vilka handels

Kan du komma ihég namnen pa dom?

G. Jadé. Det &r ett bolag som heter _, som Ustling och jag startade
vir verksamhet i. Dérefter sa hade vi en ytterligare, en tredje partner som

P:HM heter [N e~ tidigere kollega till mej och vi hade gemensamt en
raretagsgrupp son het e I - M

F. Nér det géller _, vilken adress hade det bolaget?

G. Jag kommer inte ihdg vilken juridisk adress den hade, men den bedrevs huvud-
sakligen ifré_.

c. ke det I ;i teler on?

G. Det stasmmer bra.
Kan du erinra dej exakta tidpunkten

G. Det kan jag inte rakt upp och ner gora, me
jag maste-, det ar jag osdker pa.

F. Vem hade nycklar till den har lokalen?
Nycklar hade jag sjélv sjélvfallet, bstling och jag trur,- hade det.

da ni Fick hyresrdtten till den lokalen?

n nagongang under 85 tror jag, men

"

Jag &r inte siéker pa det.
Din befattning i bolaget da? Vad du VD eller..?

Det var sé litet bolag sad det fanns ingen VD.

Ni var ganska jémstdllda?

Vi var ganska jémstdllda, ja.

Om vi uppehéller oss hédr litegrann vid det har _ dad och
flyttar fram vid tidpunkten 1986, 28 februari. Kan du idag erinra dej hur
om ni ofta bestkte den hédr lokalen, vem som hade

MmO MO ™

ldget var for er da,
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nycklarna just vid det hir aktuella datumet. Om ni var didr dagligen QsB.Ve T
Ja, det ar ju fﬁ?ﬂgﬁmligen enkelt. Jag var vid den aktuella tidpunkten inte

i Sverige, utan jag var pé en _,I sd att jag vet inte, jag

kan inte redogbra for den aktuella datum, men jag var sedan 3-4 dagar tillbaka

eller 5 dar tillbaka, négonting sadant, 1 _.

1illsammans med din davarande...?
Med min nuvarande hustru och ett gédng kamrater till oss.

Ni dkte alltsa till [EEEGEGEGEE ndgongéng omkring den 24:de, 25:e da.
Jag har inte kontrollerat dom har uppgifterna, men 24, 25, 23, 24, 25 februari,

négonting sadant.
Och &terkom inte till Sverige foérran..?
Vi Aterkom 29:de eller 30:de, jag kommer inte ihag det.

Vet du hur det var med Kalle Ustling vid den tidpunkten?

Jag vet bara att han lag p& sjukhuset fér brusten blindtarm, men exakt vilka

datum det vet jag inte.
Kommer du ihdg om han hade blivit i

Det kommer jag inte ihag.
Jag vill gédrna veta fort farande om den hdr ldgenheten for den ligger ju sa

den har platsen sa att den har kommit upp vid olika sammanhang. Kan det
du sjdlv och den hédr tredje personen-

ntagen pa sjukhus ndr du akte till

nara
vara nagon annan én Kalle Ustling,

S o hede tillgang till den ldgenheten eller kontors-. Jag vet

inte riktigt, var det en kontors

Nej, det ar alltaéﬁ%n enrums hyresratt, som vi anvdande som kontor.
gvara pa din frdga, s& vet jag inte ndgonting om dom omsténdigheterna, men
eftersom det inte fanns nagra fler nycklar utdelade till nagra
annan hade tillgéng till l&genheten.

For att

jag har Ju-,
ménniskor s& kan jag utgad ifran att ingen
Hyrde ni vid nagot tillfalle ut den hidr lédgenheten till nagon?

Svar nej.
Det &r du helt sdker pa?

Vi lénade ut den till typ mina foraldrar och vdnner och bekanta, men inte

annat.
Och just vid det hér tillfdllet di du sjélv skulle &ka pa T T
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och Ustling lég pa sjukhuset, om ni d&4 hade lanat ut den till nagon, kan du

svara pa det?
G. Jag kommer inte ihag det, men jag tror inte det.

F. Nar det gédller din bekantskap har med Kalle Ustling da, forekom det da att

ni hade ndgra sammantréffanden, moten, hos honom exempelvis med minga personer?

Nej, jag forstar inte riktigt din fraga, men nej.
s34 att man har talat om att-, ja, bade Kalle Ostling och du sjﬁlv

ﬂCh—, Ja,

F. Det ar ju

herr Grundborg har

0.s.v. Och da ar min fraga alltsa.

Jag forstar vad du syftar pd. Svaret &r att jag har —

_. Mej veterligen har det aldrig forekommit. Mej veterligen har

Ustling aldrig deltagit 1 nagot sadant, och nar det gédller mej sjalv sa under-

g har over huvudtaget aldrig uttalat mej 1 den riktning som

stryker jag att jJa
du pastar nu. Jag har 1icke deltagit. Jag kanner inte till nagon typ av sana
hdr moten, som huvudsakligen framkommit i pressen.

Har du sjalv sett dom har si kallade magasinenprogrammen som har gatt i TV?

P
B AR,
. F  Vad har du for kommentar till dom har programmen’

G. Min spontana kommentar ar att vi har att gora med En

, Som

ocksd, och att han pa alla tankbara satt

F. Har dom hér programmen inneburit for eran del att-,

G. Det har
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Som tidigare militdr, du slutade som major, sad &r du inte frammande for vapen.

far du sJiily ndgongéng innehaft en [

Svar ja.
Har det varit som t jénstevapen eller...?
Nej, eftersom jag ar sportskytt s& har jag innehaft det som sportskyttevapen.

Sedan nar har du haft ett sadant? Hade du det 1986 exempelvis?
Det kan jag inte dra mej till minnes, men det tror jag inte. Jag har innehaft
vapenlicens sedan 19-, ja, bbrjan pa 70-talet och innehar fortfarande vapen-

licens och har ell begrénsal anlal enhandsvapen, forutom tjénstevapnet.

Nar det géaller Ustlin? ddar sa sdger ju uppgifterna av vara undersodkningar

tidigare att han innehar en vapensamling nédrmast. Det kanner du till kanske

och har sett den ocksa?

Ja, nog kan jag vl konmenters
T T O I

B : :it hen har en stor kunskap om vapen och

innehar och har under lang tid innehaft ett flertal vapen det vet jag, men

exakt vilka vapen och ndar o.s.v. har jag ingen aning om.

Du har tidigare hir beridttat att du befann dej i [ den 28/2 1986.
Kommer du ihaq pa vilket satt du blev underrattad om vad som hade hant pa

Sveavédgen i Stockholm?
Det har jag ett mycket starkt minne utav, fGr hotellagarinnan kom ner till

frukost och meddelade att statsministem hade blivit skjuten.

Var i [ befann du dej?
En liten plats som heter [} vtanfor B och vi akte dit

med en bussresa, ett tjugotal personer, goda vanner till oss.

Ndr du &tervande till Sverige dé, drdjde det lange innan du fick kontakt med

Karl Ustling?
Det kommer jag faktiskt inte ihag, men det kan ha rort sig om dagar eller

veckor i sa fall.
Kommer du ihdg i vilken kondition Karl Ostling befann sig da?

Ja, han hade sviter efter sin operation, det ar det enda jag kommer ihaqg.
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F. En nagol ledande fraga kanske, men skulle du kunna tanka de] _

G. Jag delar din uppfattning att det ar en ledande fraga till att DOrja med.

F. Jag tycker att vi tar en liten paus har.

F. Under pausen har sa har Grundborg fdrklarat att _ som Lidigare

ingick i handelsbolagen, han ldmnade det 1988 strax fGre den sa kallade Ebbe

Karlsson-afféaren. — bor idag i - som ligger utanfr (N
pd (I 'rcligtvis hade dven B cn nyckel till BEE s

B : Stockholm, 1986 da. Grundborg papekar har att det ratta uttrycket
ar att !{-{ﬂn ha haft en nyckel, han ar inte sadker pa att han verk-

Nar det géller kontakterna, afférsmd@ssiga kontakterna med Karl Ostling idag
ga sédger Grundborg fOl jande.

G. Vi har idag skilda bolag och jag &ar verksam i mitt eget bolag, han ar verksam

i sitt bolag. Vi har fortfarande vissa gamla affarsmassiga relationer som vi
uppratthaller, men inriktningen vid nya sa att sdga affdrer, dr 1 olika bolaq.

F. Nar det gédller dom hiér afférerna ni tidigare hade, har du tidigare nagongang
importerat vapen? Jag ténker nidrmast kanske pa handeldvapen da?

G. Svaret dar ja. Vi har inom vér davarande firma, som hade ett handlartillstand,

handlat med vapen. Dels (ill _, dels till dom sa kallade
_ och jaktgevar pé den civila marknaden.
_ hir, @r det en typ som Ustling eller du hade nagonting.
T R R T TR
s o e o i s A SR .
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G. OSvarel ar samma sak. Agenturen innehas av ett amnat bolag. Det &r i huvudsak

Heckler & Koch i Tyskland som har varit leverantdr av vapen till svenska

narknaden vis vért bolag, son for |G

F. Ja Grundborg, didrmed tycker jag att jag har fatt svar pa dom fragor jag hade

har och har du sjalv nagonting ytterligare nu som du vill tillagga till det
hdr forhoret?

. G. Nej, inte annat &n att jag pa ett sidtt ar glad att det hér forhoret har
avhallits sé& att vi slipper i press och massmedia hora att den har G inte

ar hord i utredningen, dérmed d&r jag glad for att jag kunnat lamnat dom har
upplysningarna. Sen maste jag sédga ocksa att jag ar |GG

B O her tidigare forklarat for mej att jag inte
pa nat satt ar misstankt, men i alla fall, [NNNNNNNEGEGEGEGEEEEEEEEED

F. Forhoret avslutat klockan 09.52. Unskar du att vi spelar upp det har bandet

. fran borjan?
G. Ja tack, och jag skulle ocksa gdrna vilja ha en kopia pa det.

Konferensforhoret spelades upp i sin helhet for Grundborg, som god-

. kinde det med tilldgget, att det kanske var nnudlgf

,C”,j1 - ,//.;‘“;r My
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